



九年来哪些体育政策改变了我们的生活

大湾区举办大学生广告节联结三地年轻创意力量

新华社广州11月21日电(记者 杨淑馨)“这对我来说是一次很好的历练机会,为以后在大湾区追梦打下基础。”在暨南大学香港籍学生陈雨阳看来,日前启动的首届粤港澳大湾区(广州)大学生广告节将在他求学生涯中留下浓墨重彩的一笔。他希望通过这个汇聚粤港澳三地青年的创意竞赛,跃向更高更广阔的发展平台。

冰雪运动:普及群众性运动 共赴冬奥之约

2015年,北京携手张家口成功举办2022年冬奥会。这将是我国首次举办冬奥会,也成为我国推广和发展冰雪运动、推动建设体育强国的重要契机。

体育强国的基础在群众体育。过去几年,《冰雪运动发展规划(2016-2025年)》《“带动三亿人参与冰雪运动”实施纲要(2018-2022年)》《关于以2022年北京冬奥会为契机大力发展冰雪运动的意见》等陆续出台,力求普及群众性冰雪运动,广泛开展青少年冰雪运动。

在西南山城,在黄土高原,在江南水乡……中国冰雪运动正“南展西扩东进”,打破冰雪运动难进山海关的窘境。2018-2019冰雪季,我国冰雪旅游人数达2.24亿人次,规模产值达8000亿元,以冰雪休闲旅游为核心的大众冰雪市场正在形成。北京冬奥会的筹办过程,也重塑了人们的运动生活习惯,为奥林匹克事业在中国的持续发展注入强劲动能。(新华社 王沁鸥)

教融合 促进青少年健康发展的意见》《关于全面加强和改进新时代学校体育工作的意见》先后印发。“中考体育100分”在云南落地,体育成为“主科”,各地大中小学探索开课模式、保障校内体育活动时间……随着“双减”政策落地,体育成为充分利用好“多出来的时间”的主流选择,树立健康第一的教育理念、开齐开足体育课程日益成为各界共识。日前提请全国人大常委会审议的体育法修订草案中,“保证体育课时不被占用”“在校不少于一小时体育锻炼”等条款也引人注目。

在青少年运动员培养方面,培养文体“双优生”,推动青少年竞赛体系和学校竞赛体系有机结合,高校高水平运动队为奥运选拔人才服务,亦是体教融合的应有之义。教育部发布的《关于进一步完善和规范高校高水平运动队考试招生工作的指导意见》、中国足协发布的《中国青少年足球联赛暨中国足协全国青少年足球联赛男子初中年龄段U13、U15竞赛工作方案》等政策文件,均指向了这个方向。

按照这个趋势,未来将有更多人能够通过投身体育实现人生价值。今年是“十四五”开局之年,也标志着体育产业总规模5万亿元的目标进入冲刺期。虽然新冠肺炎疫情对体育产业造成了打击,但各地相继出台政策,帮助企业渡过难关。日前发布的《“十四五”体育发展规划》中,“5万亿元”的目标没有变,还提出体育产业增加值占国内生产总值比重达到2%,居民体育消费总规模超过2.8万亿元,从业人员超过800万人。

学校体育:深化体教融合 体育育人迎黄金期

党和国家始终重视学校体育工作。《体育强国建设纲要》将青少年体育发展促进工程作为重大工程之一。2020年,《关于深化体

建成了30个国家级、204个一级、474个二级和1609个三级社会体育指导员培训基地,培养各级社会体育指导员约65万人。人们发现,能使用的健身场地多了,身边的体育指导更科学了,能从事的健身活动也日趋丰富了。

体育产业:“46号文件”开启引擎 疫情之下危中有机

“46号文件”明确提出,力争到2025年,体育产业总规模超过5万亿元。体育产业发展由此驶入快车道。

据统计,“十三五”以来,仅由国务院办公厅发布的体育产业政策就有三项,国家体育总局与相关部门又联合印发了10个运动项目的12个产业规划。全国31个省市区均出台了贯彻落实“46号文件”和《关于加快发展健身休闲产业的指导意见》的实施意见。2019年,国务院办公厅印发《体育强国建设纲要》,其中“加快发展体育产业,培育经济发展新动能”是战略任务之一。

据介绍,“十三五”期间体育

党的十八大以来,党和政府高度重视关心体育工作,推动体育事业改革发展。群众在体育活动中的参与度更高,获得感更强。体育已不仅仅是金牌榜上的数字,更与幸福生活息息相关。

全民健身:写入十八大报告 上升为国家战略

2012年,“广泛开展全民健身运动,促进群众体育和竞技体育全面发展”被写入党的十八大报告。2014年,国务院发布《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》(以下简称“46号文件”),全民健身上升为国家战略。

没有全民健康,就没有全面小康。2016年10月,中共中央、国务院印发《“健康中国2030”规划纲要》,提出推进健康中国建设是全面提升中华民族健康素质、实现人民健康与经济社会协调发展的国家战略。

目前,我国经常参与体育锻炼的人数已超4亿,城乡居民达到《国民体质测定标准》合格以上的人数比例达到90%以上;已经

(上接1版)

一往无前,赢得更加伟大的胜利和荣光

百年峥嵘不忘初心,风华正茂逐梦前行。

“把青春奋斗融入党和人民事业,让自己成为实现中华民族伟大复兴的先锋力量。”清华大学建筑学院城市规划系博士研究生张译匀说,“作为一名青年党员,一名建筑学院的学生,我要牢记初心使命,将论文写在祖国大地上,夯实专业基础,让城市规划建设充满情怀,助力实现人与自然和谐共生。”

中华民族伟大复兴是一场接力跑,需要一代又一代人为之接续奋斗。

硬化道路、安装路灯、改造户厕……河北省邢台市信都区城计乡后教场村村委会委员侯乐梅,2016年研究生毕业后,回到家乡,亲眼目睹父老乡亲生活欣欣向荣。

“作为一名大学生村干部,我深感责任重大、使命光荣。”侯乐梅说,“我将‘永远以党的旗帜为旗帜、以党的方向为方向、以党的意志为意志’,扎根基层,在乡村振兴实践中燃烧青春、挥洒汗水,帮助乡亲们解决教育、医疗、养老、出行等方面的急难愁盼问题。”

作为“科技冬奥”重点专项研究人员,25岁的杨宸瀚参与跳台滑雪、速滑等项目设备研发工作已有3年。“决议里提到‘坚持独立自主、自力更生’,这让我深受启发。”杨宸瀚说,敢于与世界前沿科学技术博弈、坚定走科技创新之路,是青年科技工作者的使命,要牢记初心使命,为北京冬奥会成功举办贡献青年力量,在奋斗征程中唱响青春之歌。

未来属于青年,希望寄予青年。

作为西藏年轻的一代,全国青联常委格勒巴桑及时学习了决议全文,“不负明天的伟大梦想”令他热血沸腾,深感未来大有可为。“我会与同事们一道,按照高质量发展要求,通过‘品牌兴藏’的力量带动西藏特色优势产业发展,助力‘切实保护好地球第三极生态’,为建设团结富裕文明和谐美丽的社会主义现代化新西藏接续奋斗。”格勒巴桑说。

(新华社 施雨岑 黄玥 王鹏 孙少龙 胡喆 杨思琪 韩朝阳)



近年来,重庆市梁平区把柚子产业作为农民增收、农旅融合和乡村振兴的特色产业来抓,以建设“标准化”柚子园为着力点,引导村民采用科学方法种植,使柚子的产量和品质大为提升,柚子鲜果和深加工产品销往国内外。图为11月19日下午,工人在检查柚子的质量。刘辉摄

2021中国5G+工业互联网大会:探索建设数据交易平台

新华社武汉11月20日电(记者 李思远)“着力激活数据潜能,加快研制工业数据交互等基础性共性标准,探索建设数据交易平台,提升数据管理和开发利用水平。”在武汉举行的2021中国5G+工业互联网大会上,工业和信息化部副部长肖亚庆说,5G、工业互联网应用普及要紧紧牵住技术创新这个“牛鼻子”,促进新兴技术群体融合创新、协同应用。

11月20日,由工业和信息化部、湖北省人民政府共同主办的2021中国5G+工业互联网大会在武汉开幕。来自全国各地的专家、企业家和行业代表齐聚江城,研讨如何推动5G和工业互联网在更广范围、更深程度、更高层次上的融合创新。

作为5G领域的国家级盛会,本次5G+工业互联网大会以“5G赋能 百业互联 智领未来”

为主题,聚焦5G+工业互联网重点行业的典型应用、融合创新、关键技术等内容,探讨5G+工业互联网如何夯实数字经济发展基础、赋能千行百业智能升级。

在开幕式之前,贯穿整个大会的专题会议已从19日开始,共计21场。主题涵盖矿山、钢铁、交通、制造、电力等重点行业应用,医疗、教育、智慧城市等重点行业融合创新,工业互联网标

识、安全生态、区块链应用、工业智能等关键技术。

大会还举办了5G+工业互联网成果展。与去年相比,今年展馆面积从5900平方米增加到9100平方米,设立了网络与场景、平台、安全、行业应用4个主题展区,重点展示一批面向工业互联网特定需求的5G关键技术、产业公共服务平台、5G应用的重点行业、5G赋能的典型应用场景。

河北海兴:“蓝色粮仓”提速乡村振兴

“今年我们村的‘蓝色粮仓’又获丰收。”随着气温降低,咸水对虾收获季渐趋尾声,但说起丰产情况,河北省海兴县润豪养殖专业合作社负责人姜权亭依旧兴奋。姜权亭是海兴县小山乡蔡庄子村人。河北省海兴县东临渤海,曾受困于“苦海沿边”,土地盐碱化严重,种植效益差。“俺们就在海边,周边都是盐碱滩涂,原来多少也种点庄稼,但长得不好,没啥收成。”姜权亭说,几十年前,如果将这里比作“粮仓”,会被人笑话。那时,种上10亩地,合计也就收1

亩地的庄稼,蔡庄子村人吃够了盐碱滩涂的苦。后来看盐业发展兴旺,蔡庄子村决定转型,搞起盐业生产。从此,水洼洼的盐池子,成了蔡庄子村边最常见的风景,村民也获得了一定收益。利用盐池养虾,是村民外出考察后搞起来的。姜权亭说:“那时候没人想到盐池还能养虾,学习后才知道,前期晒盐的池子,正适合对虾生长。”既不耽误晒盐,又能“收二茬”。20世纪90年代开始,海兴县一些人开始探索

沿海滩涂咸水对虾养殖。姜权亭介绍,在盐池里养出的咸水对虾,不仅口感好,而且蛋白质、脂肪、钙镁等含量都高于一般淡水虾。但慢慢地,他们发现,因为技术、管理相对落后,养殖效益未达预期。针对这些问题,近年来,海兴县引进新品种,引导大户承包规模养殖,提升养殖技术,产量、效益得以大幅增加。如今,蔡庄子村建起了孵化池和育苗场,每年收完虾,就开始向外塘引海水,提前处理水质,杀

死多余藻类。3月,再从南方购进种虾,孵化适合本地环境的虾苗。“丰收的时候,每天能出产咸水对虾一万五千多公斤,销往北京、天津、山东等地。”姜权亭说。在海兴县,像蔡庄子村利用盐碱滩涂发展特色养殖,打造“蓝色粮仓”的村庄还有十几个。如今,海兴县咸水对虾总体养殖规模增加到7.92万亩,基本覆盖了全部沿海滩涂,年产值近2亿元。曾受困于“苦海沿边”的海兴县,正在加快乡村振兴的步伐。(新华社 郭雅茹)

成都首届公园城市银杏文化月活动启动

本报讯(记者 李林暄)为充分展示公园城市的银杏文化和美景,成都首届公园城市银杏文化月活动11月19日在成都市民公园正式启动,将持续至12月25日。

活动现场发布了公园城市观花指数体系和“天府十大古银杏”。公园城市观花指数体系涵盖银杏观赏指数、芙蓉观赏指数、腊梅观赏指数、春花花卉观赏指数和花粉指数五类。“天府十大古银杏”分别为青城山天师洞银杏、龙泉驿长松寺银杏、白岩寺九子银杏、离堆公园张松银杏、葛仙山银杏、百花潭唐代银杏、都江堰导江村银杏、街子广场银杏、杜甫草堂银杏、云顶山银杏。

记者了解到,活动期间还将举办丰富多彩的线上线下活动,不仅会举办银杏科普讲座、开展公园城市银杏“随手拍”活动,还会举办针对全民的创意手工艺术品征集活动,号召市民在欣赏银杏美景的同时收集美丽的银杏叶创作与“公园城市银杏文化”相关主题的创意手工艺品。